

5吨外省食盐在平原被查扣

盐务局称质量不合格 盐企称盐务局地方贸易保护

本报记者 张磊 刘潇

从今年1月1日起,盐业体制改革开始自上而下全面铺开,其中允许食盐生产企业进入流通销售领域,食盐批发企业可开展跨区域经营更是让不少盐企感受到春天的到来。借利好政策的东风,今年3月10日开始,河北省唐山市银海食盐有限公司生产的“咸工坊”牌食盐开始进入平原县市场。然而,产品刚刚上市三天,“咸工坊”牌食盐就被认定存在质量问题,遭到查封扣留。盐企怒诉盐务局进行地方贸易保护,设置行政壁垒阻扰外地盐企进入市场。盐务局则以正常执法为由寸步不让。按照盐务局统计,截至目前,盐务局已查扣大约5吨“咸工坊”牌食盐。

被指质量存在问题 两月查扣5吨产品

记者了解到,“咸工坊”牌食盐生产厂家为河北省唐山市银海食盐有限公司。从今年3月10日开始,盐企开始通过第三方物流配送的方式,向平原县城、腰站镇、恩城镇等乡镇的40多家超市配送销售该品牌的食盐。然而就在盐企拓展市场时,3月13日,平原县盐务局对销售“咸工坊”食盐的零售商店开展了检查,并以外

包装不合格为由进行查扣封存。4月14日,平原县盐务局委托第三方机构对该批次食盐进行检验,检验结果该批食盐感官上存在“有异味”表现,产品不合格。

除了“质量”问题外,在执法过程中,平原县盐业局还认定该企业在配货渠道上存在造假嫌疑。“从商户询问笔录上看,该产品存在转批转卖嫌疑,盐企销售代表身份无法证明等问题。”记者还了解到,从3月13日开始盐务局开展食盐检查行动开始,截至5月14日,流通在平原县市场上的共约5吨“咸工坊”牌食盐遭到查处,牵涉的零售商户达到了40家。

盐企斥“裁判”贸易保护 盐务局称有人阻挠正常执法

“盐务局既是执法单位,又是食盐经营企业,我们在平原销售产品侵犯了盐务局的利益,盐务局就故意查我们,这完全是地方贸易保护政策。”盐企代表蒋先生称,厂家产品每半年送检一次,“咸工坊”牌食盐有国家盐产品质量监督检验中心的检验报告,该中心是国家级检验中心,产品质量完全不存在问题。对于



盐务局批发的食盐(蓝色包装)上有明显的防伪标志,咸工坊牌(绿色包装)则没有。

盐务局提出的“配货渠道”的问题,盐企代表表示,产品完全按照政策采用了“第三方物流公司配货”的方式进行。“最根本的原因就是我们的低价盐进入市场,侵犯了盐务局的利益。”

“前期抽检过程中,发现咸工坊牌食盐未按照山东省盐业管理条例和食盐专营办法,对产品外包装上设置防伪

标志,碘盐标志等。”盐务局工作人员称,执法人员在依法执行检查工作时,遭到多名人员的阻挠。盐务局工作人员多次向警方报案,警方也已经受理此案。

不服执法 可向上级部门申诉

“他们的检验报告是

半年送检一次,这份报告不能证明该批次的盐质量。”平原县盐务局工作人员称,食盐安全涉及千家万户食品安全,严格把关是为了保障食盐市场的稳定。如果盐商对盐务局抽检报告不认可,可以向上级盐业机关反映,按规定由上级部门指定第三方机构再次检验。

平原《任氏族谱》捐赠德州学院图书馆

本报5月17日讯 5月16日下午3:00,平原通德集团董事长任万平向德州学院图书馆捐赠平原《任氏族谱》。德州学院副校长王金利出席捐赠仪式。

平原《任氏族谱》创修于清康熙五十五年(1716),其族人分别于乾隆四十一年(1776)、同治二年(1863)、民国二十年(1931)进行过三次续修。2015年,由平原通德老字号传承人任万平等人发起并组织,进行了第四次续修。

平原县任氏家族一

直是平原县的名门望族。其祖先于明永乐二年(1404)由莱州平度奉旨迁来平原定居,至今已有610年的历史,辈分也已传至第26代。民国二十年(1931)修成的《任氏族谱》记载有功名的历史人物多达190多名,其中进士1名,举人3名,贡生23名,太学生5名,廪监生10名,庠生增生139名,省察官、同知5名,文林郎5名。

这次续修族谱,既对弘扬家族传统文化,使宗支传承有序、延续良好家风具有现实意

义,又对任氏后人具有深刻的教育意义。家族中有十几位任氏先贤,被平原老县志列入“乡贤志”。其中任氏第七代传人明嘉靖南京刑部侍郎任士凭,是古代任氏宗族中的优秀代表人物,曾为王守仁平反昭雪。任氏新谱中记载了国学大师、任氏宗族的21代孙任继愈对国家宗教、哲学、图书馆、教育事业所做出的杰出贡献。由任继愈生前好友原中央文史研究馆馆长袁行霈先生题写谱名。

(韩洁)

德州市第二届 中医药文化节

暨德州市中医院与北京东直门医院签署战略合作协议仪式
5月19日 在市中医院隆重举行

5月19日上午国内知名中医专家免费义诊
德州市中医院邀请北京中医药大学东直门医院,同仁堂国家级中医专家在西院区名医堂免费义诊。专家专业方向:脾胃病、脑病、妇科。

5月19日上午市中医院东院区免费义诊
医院内科、外科、妇产科、内分泌科、骨伤科、康复科等科室专家在东院区大厅免费义诊、健康咨询等。

5月19日上午市中心广场大型公益活动
▲市中医院省、市名中医专家在市中心广场举行大型义诊活动。
▲市中医院康复理疗专家在广场为市民提供中医药适宜技术免费体验。
▲市中医院在广场设立中药材真伪鉴别、中药展示区供

市民进行识别和参观。
▲北京同仁堂在中心广场设立传统中药加工展示区。
▲其它中医药文化展示等活动。

5月19日下午中医养生知识公益讲座活动
下午3:00时在市中医院西院区国医大讲堂举办公益性中医养生知识讲座,由省名中医专家授课。

中草药植物展览
文化节期间市中医院在东院区大厅设立了中草药植物展览供市民免费观赏。

咨询电话:0534-2725066 2725015